

丹心育桃李 千里援商情

本报记者 宋乔飞



茶叶生产与加工专业师生现场学习制茶工艺

人才“组团式”帮扶工作，从东部省份选派一批优秀骨干，赴国家乡村振兴重点帮扶县任正职校长，商南县职业技术教育中心、高级职业中学校长孙祥就是其中之一。

2022年5月，孙祥听说南京市教育局要选拔教师赴商南县开展教育人才“组团式”帮扶时，他平静的心泛起波澜，立刻去报了名。他说：“苏陕协作30多年了，溧水区对口帮扶商南县，建立了紧密关系、深情厚谊。参与‘组团式’帮扶，不仅可以历练自己，还可以为商南职业教育做点有意义的事情。”经过几番努力，孙祥的心愿终于得到了家人的支持。

跋山涉水心系商南学子

“吃得怎么样？会不会感到学习压力大？”“不要到无安全设施、无救护人员的水域游泳……”这是孙祥在学生家里家访和进行防溺水宣传时挂在嘴边的话。

今年8月，暑假期间，孙祥顾不上休息，顶烈日、冒酷暑跑遍了商南所有的镇，进村入户开展防溺水和职教政策宣传。9月份开学以来，孙祥几乎每个周末空余时

间，都带着帮扶团队成员杨仁平、赵治田到家庭困难学生家中走访慰问，了解和解决学生在学习、生活中的困难与诉求。十里坪、赵川、过风楼等镇都留下了孙祥的足迹和身影。

孙祥得知家住富水镇王家庄村的学生汪世杰家中困难，父子二人相依为命，汪世杰有厌学情绪，就去他家中勉励他：“有困难就找学校、找老师，学好专业，职中学生也可以通过职教高考等渠道升入高职院校，照样读大学，走技能成才之路，立志改变家庭面貌。”

每每想起孙祥校长家访时鼓励自己的话语，汪世杰就暗暗给自己鼓劲，一定不能放弃自己、荒废学业，不辜负大家的期望。

深商联手创新职教课堂

孙祥担任校长以来，认真贯彻执行党的教育方针，注重打造办学特色。紧密依托商南的茶、旅产业优势，重点建设茶、旅特色专业。深化校企合作，在茶专业和旅游专业推广现代学徒制培养模式，组建制茶专业社团，以茶为媒树立职教新品牌。他邀请深商协作工作队队长钱锋副队长一道，专程上门拜访“三秦楷模”张淑珍，并聘请她为茶叶与生产加工专业顾问，组织社团师生赴茶场现场了解茶叶的生长规律、加工工艺和制作流

程。让同学们走进大自然课堂，与茶亲密接触，通过体验情境式、沉浸式教学，深切感受到了企业文化，接受茶文化的熏陶，加深了对商南茶及中国茶文化的了解，增强了专业学习兴趣，既营造了浓厚的向榜样学习活动氛围，也为培育未来从事茶叶生产制作与销售人才打下了基础。他还多次深入各专业教研组、用人单位调研各专业技能训练工作，了解学生在企业实习存在的问题，寻找与发现技能实训教学存在的问题。

通过孙祥与溧水中等专业学校的联系和沟通，11月11日下午，江苏省溧水中等专业学校与商南县职业技术教育中心举行了德育工作线上经验分享会，将东部地区职教的先进理念，融入商南职业教育，帮助商南职教办得更好，更加出彩。

11月23日，孙祥联系聘请帮扶团队成员、江苏省制茶项目国赛金牌教练赵治田担任总顾问，发挥东部职教办赛经验，精心谋划，举办商南县中等职业学校学生技能大赛，力促达到以赛促教、以赛促学、以赛促改的教育目的，加快商南职业教育事业的发展步伐，提高职业教育办学质量，弘扬工匠精神。

说起职业愿景，孙祥说：“每一位教师都应努力成为一束光，以理想情怀、专业素养、务实态度、开放视界以及创新勇气，奋力争当高品质职业教育的答卷人，愿每一个孩子都向阳而生，追光而行！”

《商洛年鉴》(2022) 公开出版发行

本报讯(通讯员 刘辉)由市人民政府主办，《商洛年鉴》编委会编辑，市人民政府地方志办公室具体承编的《商洛年鉴》(2022)于日前公开出版发行。

《商洛年鉴》创刊于2001年，《商洛年鉴》(2022)为第十九卷，全面、系统地记录2021年度全市经济社会发展变化的基本情况和取得的新成就。

《商洛年鉴》(2022)紧紧围绕打造“精品年鉴”的目标，进一步优化流程、规范要求、提高质量，使之真正成为资治辅政的工具书。全书共设置36个类目、160个分目、987个条目，计75万字。在卷首设置“印象商洛·2021”“数字商洛·2021”，开展展现商洛城市魅力，吸引读者了解商洛，走进商洛；建立目录和索引双检索功能，方便读者搜索所需信息；在专题彩页设置“一都四区”建设“精彩十四运”“两拆一提升”“乡村振兴”等9个栏目，精心挑选近80张照片，力求全面反映全市各个方面的成就和变化，让读者有更加直观的感受和强烈的视觉冲击。全书内文采用全彩印刷，搭配随文图照170多幅，以文为主、以图辅之，既增加了年鉴内容资料的丰富性，又增强了年鉴整体的美观度。

该书的出版发行，为各级领导决策提供参考依据，为开展对外交往提供窗口和桥梁，为社会各界了解、研究、建设商洛提供可靠的信息资料。

市慈善协会捐赠 80万元防疫物资



本报讯(通讯员 郭万宝)11月28日，市慈善协会响应市委、市政府的号召，紧急筹措防疫资金，积极采购防疫物资，向商洛学院、商洛职业技术学院、陕西锌业有限公司、商洛比亚迪公司、陕西鸿瑞集团在商施工5处工地、陕西精品酒店花园项目工地、市行政中心、市政服务中心和洛南县慈善协会捐赠防疫口罩80万只，价值80万元。

当前正处于冬季呼吸道疾病高发期，疫情防控压力持续加大，防疫物资需求量较大。市慈善协会及时召开会长办公会议，制定捐赠防疫物资工作方案，并向社会各界爱心人士、爱心人士、广大市民朋友发出倡议，希望继续发扬“一方有难、八方支援”的传统美德，倾情奉献，援手相助，为商洛抗击疫情奉献爱心，以实际行动支持商洛疫情防控工作。

市慈善协会副会长郭兴成表示，教育教学单位、市重点生产企业、招商引资项目、党政机关单位大型综合办公区域等疫情防控工作任务艰巨，干部职工的健康和安全牵连着市慈善协会全体工作人员的心。为了支持疫情防控工作，按照市政府领导的要求，市慈善协会紧急筹措资金，购买防疫物资，希望通过捐赠的这些防疫物资，为疫情防控贡献一份绵薄之力。

柞水县委宣讲团 掀起田间地头宣讲热

本报讯(通讯员 孟亚菲 董颖颖)11月28日下午，柞水“同心向党”县委宣讲团在瓦房口镇金星村为群众带来了一场别开生面的“板凳会”宣讲。宣讲团成员用最朴实的话语将党的二十大精神中提出的新理念、新思想、新战略，变成群众愿意听、听得懂的“家常话”，叙述近年来的变化和未来发展的美好愿景。村民们围坐在一起，认真聆听，不时传出热烈的掌声和欢笑声，暖心的话语让寒冷的初冬显得格外温暖。连日来，“同心向党”县委宣讲团的成员们几乎每天都奔走在宣讲一线，在田间地头，一幕幕宣讲画面掀起了党的二十大精神宣讲热。

“宣讲非常动人，她用老百姓通俗易懂的话向我们传递了党的二十大精神，从身边小事的变化到国家整体的变化，让我们实实在在感受到生活的美好，今后我们更要坚持听党话、感党恩、跟党走。”金星村村民蔡芙蓉激动地说。

这场“板凳会”宣讲是柞水县送宣讲到田间地头的一个缩影。据悉，为使全县上下勠力同心宣讲好新时代党的好声音，由县委理论学习中心组、党校教师等组成的“同心向党”县委宣讲团先后深入包扶村(社区)开展宣讲40多场次，用群众喜欢听、听得进的语音，建立群众爱参与、能参与的平台，在柞水的田间地头掀起了宣讲热，实现了理论工作与基层群众“零距离”。

商南建成五个基层职工之家

本报讯(通讯员 代绪刚 黄开水)“镇党委、政府很重视干部职工的身心健康，在县总工会的支持下，我们在办公用房十分紧张的情况下，在龙山社区专门腾出了9间房子建职工之家，设立职工健身区、读书区、休闲区等。我们的目标是打造全县职工最满意的镇工会职工之家。”近日，商南县过风楼镇党委书记谢超在迎接商南县总工会验收职工之家时说。据悉，目前，商南县湘河、赵川、十里坪、金丝峡、过风楼5个镇职工之家已经全面建成并投入使用。

“县总工会很关心我们基层干部，自从咱们镇工会职工之家建成后，镇上的干部在繁忙之余，有了一个集中学习政治理论知识、强身健体、释放工作压力的好去处，不仅增进了干部职工之间的感情，身体也得到了很好的锻炼，工作效率也提高了。”湘河镇总工会主席柯曾锋介绍。

基层干部工作节奏快、工作时长、工作强度高、工作压力大。近年来，商南县总工会为了缓解基层职工工作压力，解决镇办干部职工生活单调、无活动场所等难题，紧紧抓住全省镇(乡)工会创星晋档的契机，制定了镇工会职工之家建设扶持计划，采取“三个一点”的办法分3年完成创建，即县总工会扶持一点、镇党委政府争取一点、镇工会自筹一点的办法，解决创建资金难题，支持镇工会阵地建设。

商南县总工会首先从偏远的湘河镇、赵川镇、十里坪镇开始抓创建，再到金丝峡镇、过风楼镇等，逐步覆盖全县10个镇办。各个镇办根据实际创建，职工之家内分别建有职工阅览室、棋牌室、健身房、乒乓球室、台球室等。目前，全县有5个镇办职工之家已经全面建成并投入使用，有效带动全县街道(镇乡)工会创星晋档。其中，已经建成并命名的全省四星镇工会职工之家1家，三星镇工会职工之家2家，已经通过验收等命名的五星镇工会职工之家1家、三星镇工会职工之家1家，创建成效明显。



11月30日，商州迎来了大雪天气，部分道路积雪严重。商州交警大队杨科中队对辖区242省道殿岭段、307省道鸡冠岭段进行临时交通管制，组织民警迅速投入道路交通疏导、安全隐患排查等工作中。图为执勤民警冒着风雪严寒及时救助被困车辆。(本报记者 杨鑫 摄)

适量献血无损身体健康

血液是一种流体组织，在心脏推动下循环流动于心血管系统中，它是人体的重要组成部分。血液由红细胞、白细胞、血小板、血浆等成分组成。人体血液占体重的8%左右，一个体重50公斤的人约有血液4000毫升。正常情况下，这些血液只有80%在血管内运行，其他20%的血液贮存在肝、脾以备人体急需。人们习惯地把这称作人体的“小血库”。当人体从事剧烈活动或少量失血时，贮血库中的血液会立即释放出来，参与血液循环，以维持人体正常的生理功能。

人体具有很强的自我调节能力，血量在一定范围内的变动是经常发生的，而且对健康并无妨碍。人体失血后，先是血浆中的水分和无机盐类在1—2小时内，

由组织液渗透到血管而得到补充；其次，在一天左右时间内，血浆蛋白浓度可以恢复，这是由于肝脏加速合成蛋白质的结果。红细胞恢复稍慢，需要两周左右的时间，即可补足失去的红细胞。血液本身具有旺盛的新陈代谢能力，人体每时每刻都有大量的血细胞在衰老死亡，献血后反而会刺激人体造血功能更加旺盛，加速血细胞的生成，促进血液的新陈代谢，以适应机体的需要。



镇安县创盛农副产品深加工及冷链物流项目环境影响评价第二次公示

根据《环境影响评价公众参与办法》(生态环境部令第4号)有关要求，现对镇安县创盛农副产品深加工及冷链物流项目环境影响评价报告(征求意见稿)进行公示，具体信息如下：

- 一、环境影响报告书征求意见稿全文网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径
公众可通过下载链接中的附件获取项目环境影响评价报告征求意见稿；https://pan.baidu.com/s/1r1tYdai2X-IyOirSSs-6UA?pwd=hec0 提取码：hec0。若需查阅纸质报告，请至镇安县永乐街道办王家坪社区午峪沟口镇创盛肉食品有限公司办公室直接查阅。
- 二、征求意见的公众范围
项目评价范围内可能受到影响的居民、企事业单位及其他利益相关方。
- 三、公众意见表的网络链接
链接：https://pan.baidu.com/s/1TDs9g-jh79z5QZVKCQohrw?pwd=p1sy 提取码：p1sy
- 四、公众提出意见的方式和途径

公示期间，如您有任何意见或建议，可下载公众意见表进行填写，并以信函、电子邮件、信访等方式，在规定时间内将公众意见表提交给建设单位，反映与建设项目环境影响评价有关的意见和建议。建设单位联系方式如下：

建设单位：镇安县创盛肉食品有限公司
通讯地址：镇安县永乐街道办王家坪社区午峪沟口
联系人：储总
联系电话：13991450898
电子邮箱：syy6812@sina.com
五、公众提出意见的起止时间
公众意见的反馈时间为自公示发布之日起十个工作日内。

镇安县创盛肉食品有限公司
2022年11月29日

声 明

●丹凤县龙桥环保科技有限公司的法人私章(魏根全)丢失，防伪码为6110220016578，声明作废。



11月24日，丹凤县物流快递业联合党支部开展全县第二届物流快递业“先锋快递员”评选表彰活动。本次活动共评选表彰10名爱岗敬业、遵纪守法、品德端正、诚实守信、细心收寄、暖心服务的高素质快递员，并对获表彰人员发放荣誉证书和水杯等奖品。(本报通讯员 茹 赏 摄)